
2023年保育员中班个人工作总结 幼儿园
中班保育员个人工作总结(实用8篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。方案的制定需要考虑各种因素，包
括资源的利用、风险的评估以及市场的需求等，以确保方案
的可行性和成功实施。以下是小编为大家收集的方案范文，
欢迎大家分享阅读。

幼儿园亲子游戏活动方案篇一

大班20xx元旦亲子联欢活动方案 光阴似箭，岁月如梭。在忙
碌中我们不知不觉又送走了一年，在元旦来临之际，一方面
为了展示幼儿的风采，另一方面为了增强家长和幼儿的情感
交流，让家长更多的了解幼儿生活，从而实现家园共创幼儿
发展空间的新局面，我们大班开展了此次元旦亲子联欢活
动——爱在大一。

一、活动主题：

展现自我、突出个性，学会合作、增进亲情，热情洋溢、爱
在大一。

二、活动目标：

1.通过开展庆祝元旦亲子系列活动，使幼儿在积极的参与中
体验合作与亲子活动的快乐，从而度过一个幸福、难忘的元
旦。

2.使家长在参与幼儿的节日庆祝活动中，获得更多幼儿在园
情况的一些信息反馈，从而更了解和支持幼儿园的工作。

3.通过向家长展示幼儿的元旦活动，进一步塑造本园的良好



形象。

三、活动准备：

1. 布置好有元旦欢乐气氛的班级环境

2. 做好班级幼儿展示活动的安排；设计一系列亲子游戏活动
并做好活动物品的准备。

四、活动形式：

儿歌、歌曲表演、舞蹈、手指游戏、音乐游戏、亲子游戏活
动

五、活动内容及程序安排：

1. 开场舞《让爱住我家》

2. 绕口令《盆和瓶》《画画》《虎和兔》等

鲜红的太阳已经升起，迎来新的一年，翻开新的一页，我们
感到无比欣喜，前一页日历，我们硕果累累，我们的小嘴巴
可厉害了啦，下面请欣赏我们带来的绕口令。

3.亲子游戏：运气球

看过了小朋友那么多的精彩表演，我们家长是不是已经按捺
不住自己激动的心情，想参加到我们的表演当中呢，那么下
面这个亲子游戏就是由小朋友和家长一起参与的活动，这一
下家长们可以大展拳脚了！

规则：家长和小朋友面对面，夹住气球运至指定地点，在规
定时间（2分钟过）内，以运气球数量多着为胜。规则手不碰
球，途中掉落或爆破均无效。此游戏每次两组家庭，共游戏
两次。



4.亲子游戏：踩气球

规则：事先准备好四种颜色的气球，每种颜色个10只气球，
请四组家庭参与比赛，哪组家庭最先把气球全部踩爆即为获
胜家庭。此游戏进行2次。

5.儿歌《拉拉勾》《玩具进行曲》《小树叶》《笑一个吧》
《新年好》《过新年》

在过去的半年里，我们在一天一天的.成长、学会，学会了写
字，学会了画画，学会了倾听，学会了文明礼貌，懂得了父
母有多爱我们，在这新年来临之际，我们要用美妙的歌声为
大家送去新年的祝福，下面请听歌曲连唱。

6.手指游戏 《土豆》 《孔雀》《照相机》《兵板》《打枪》
我们每个孩子都有无限的潜能，只要给予我们机会，给予鼓
励，我们都有闪光点，下面让我们灵巧的手指为大家带来好
玩好看的手指游戏。

7. 舞蹈《彩虹的约定》

8. 音乐游戏《可爱颂》《蜗牛和黄鹂鸟》《口香糖》

看我们的小朋友多棒呀，能歌善舞，多可爱，下面我们带来
更加精彩的音乐游戏。

9. 亲子游戏：抢椅子

家长和我们一起玩耍是一件很幸福的事情，对我们的成长有
很多的益处，希望家长在忙碌的工作之余也能抽出时间多陪
陪我们，下面是亲子游戏蹲蹲乐。

10.舞蹈《爱我你就抱抱我》

11.手语歌《感恩的心》



12.结束舞蹈《幸福拍手歌》

此时此刻的爷爷奶奶爸爸妈妈们，你们幸福吗？请伸出你们
的双手和我们的孩子一块动起来，让我们一起来跳《幸福拍
手歌》。

结束语：欢乐的时光总是这么短暂，团聚的日子特别让人难
忘，今天我们欢歌笑语，明天我们畅想未来。最后，衷心的
祝愿各位家长工作愉快，祝愿我们的小朋友健康快乐，祝愿
我们的幼儿园锦绣辉煌。各位家长，小朋友们，实验幼儿
园20xx年元旦亲子联欢到此结束！

幼儿园亲子游戏活动方案篇二

1、指导家长以游戏的`形式帮助宝宝初步感知、分辨红、黄、
绿三色。

2、鼓励宝宝尝试用两种颜色以串株的形式进行间隔排序。

1、红、黄、绿三色娃娃、三色有声响的小积木。

2、红、黄两色的木珠，小段橡皮筋。

3、教师事先串好的一条红黄相间的手链、范例图。

1、情景引入。

1）师：宝宝们，今天老师请来了三个朋友，它们穿着不同颜
色的衣服。先请出第一位朋友，看看她穿什么颜色的衣服，
你们认识吗？我们一起来说一说好吗？（红娃娃）

2）依次出示、认识黄娃娃、绿娃娃。

3）反复出示各色娃娃，让宝宝辨认。



2、亲子互动。（发现并分享家长在指导中好的方法）

3、教师小结：宝宝真聪明，认识了红娃娃、黄娃娃、绿娃娃，
这些娃娃想找朋友做游戏了。

各位家长朋友，大家上午好。今天的活动内容是《快乐红黄
绿》，目的是让你的宝宝在游戏的情景中初步感知、分辨红、
黄、绿三种颜色。在此基础上，鼓励宝宝尝试用两种颜色以
串珠的形式进行间隔排序。发展宝宝的手部小肌肉。

家长反复出示各种颜色的娃娃，让宝宝认一认，说一说。

目的是感知、辨认三种颜色。

1、教师示范：瞧！这是什么呀！（积木）分别认识三种颜色
的积木。

2、红娃娃说要请红积木做朋友，请宝宝把红积木拿出来，摇
摇看，有什么声音？哎，真好听会发出沙沙的声音。

红色红色摇摇摇，沙沙沙！依次类推，黄色黄色摇摇摇，沙
沙沙！绿色绿色摇摇摇，沙沙沙！

（教师念小儿歌，幼儿操作）如：红色红色摇摇摇，沙沙沙！

2、亲子互动。

3、教师小结（发现并分享家长在指导中好的做法）。

多次出示三种颜色娃娃，让宝宝按照家长的指令去摇摇积木，
念念儿歌。

目的是进一步巩固对三种颜色的认知程度，培养宝宝的语言
表达能力。



1、教师讲解。我知道宝宝们很能干，不仅小眼睛亮，小手也
是很灵巧！瞧！这是什么？（手链）我的手链上有哪些颜色
呢？（红、黄）

2、教师示范：看看我是怎么串的喏？

4、教师小结。

在宝宝先串好一个珠子后，家长打结固定，再让宝宝按规律
串。

当宝宝碰到困难时，家长不时地用语言来提醒宝宝，或者让
宝宝学看图例，按规律穿手链。

小结：今天的活动中，我们以游戏的形式让宝宝充分感知了
红黄绿三种颜色，很好地调动了宝宝兴趣，平时我们也可以
用诸如此类游戏帮助宝宝感知色彩、形状等。

各位家长，其实在家庭里，我们也可以进行一些快乐认色活
动。

如：1）说说玩具的颜色、认认衣服的颜色等。还可以有意识
的放点色彩在周围。

如：1）为宝宝铺上色彩鲜明的床单。为宝宝选购色彩鲜明的
日用品等。

同样在家里也可以安排一些活动来锻炼宝宝手部肌肉如：撕
纸、粘贴、捏橡皮泥等等，作为家长要善于抓住生活中的一
些契机，从小培养宝宝的各种能力。相信你们的宝宝个个会
心灵手巧，惹人喜爱。



幼儿园亲子游戏活动方案篇三

幼儿园大操场

1、通过好玩的亲子游戏，体验活动所带来的乐趣，增进与家
人之间的情感。

2、促进家长与幼儿园、家长与幼儿、家长与家长之间的沟通
与交流。

3、培养幼儿与父母或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。

4、培养幼儿参加体育活动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。
? 活动准备：

1、通知爸、妈来园参加亲子活动。

2、准备游戏需要的材料。

3、布置活动场地，准备奖品。

1、运动员入场仪式：放《运动员进行曲》

2、主持人致欢迎词，领导讲话。

3、主持人讲注意事项。

（1）请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

（2）请在活动过程中遵守活动规则。

（3）在活动中请勿拥挤。

（4）在活动中表现棒的小朋友可以赢取我们的小礼品哦！



4、才艺展示： （1）体操表演； （2）跆拳道表演；

5、主持人介绍几种游戏的名称。

大、中班游戏

1、珠行万里

目标：用提供的“轨道”将球从起点运送到终点。

准备：一名家长和自己的孩子为一个单位，共十个单位（幼
儿、家长共二十人组成一队）队员们自行采取组队方式。

玩法：1.在运送小球的过程中，要保持小球始终在轨道中且
不能掉落，若掉出，则从第一个重新开始此游戏。

2.运送小球过程中，队员不能拖着管道移动，队员原地调整
轨道倾斜角度，将球从起点通过轨道运送到终点。

用时最短获胜！

幼儿园亲子游戏活动方案篇四

古人云：“读万卷书，行万里路。”旅行中阅读的最大好处，
是借着移动的力量和前所未见的风景，给固化的思维加入活
力和灵感。通过开展“行走在阅读中”亲子阅读活动，让我
们知道水风情不仅开了我们的眼界，更给我们一种不同的经
验。比这更深一层，是邂逅到一种生活理念，一种人生态度。

全体学生及家长

静心阅读，感受字之美；体验情境，尽享读书之乐。

1、启动阶段。（暑假、9月下旬）



通过家校交流，引导家长正确认识到自己的示范，在孩子成
长中的重要作用，认识到阅读在一个人成长中的重要作用，
认识到亲子共读不仅可以帮助孩子培养读书的兴趣，形成好
的阅读习惯，而且是家长与孩子进行情感交流的有效方
法……利用校园网、qq群等渠道向家长介绍一些亲子阅读的方
法。

2、实施阶段。（10月上旬）

（1）营造亲子共读的氛围，坚持亲子读书，利用节假日全家
出游，名大川或者门口花园，都是不错的选择。

（2）家庭藏书丰富，选择适合孩子阅读的儿童学作品，定期
开展亲子共读一本书或几本书活动。

（3）学生和家长读书以后，制作“行走在阅读中”主题游记
记录卡，a4大小，内容包括游玩时的照片，与景点有关的作品
介绍、还可以将自己旅游感受写下等。

3、交流展示阶段。（10月中旬）

（1）10月1日前，每班挑选份作品上交大队部，参加校级展
出。所有作品请在正面写清班级和姓名。

（2）学校将选择家长优秀及亲子阅读照片，在校园网“家长
频道”栏目发布，或在以后的家长开放日活动中邀请有经验
的学生家长做讲座。

幼儿园亲子游戏活动方案篇五

1、 通过活动，培养学生热爱科学、学习科学知识的能力。

2、 培养学生综合运用知识的能力。



1、三、四、五、六年级(科技手抄报)。

2、各班初赛，每班将至少3副作品交至评比组。

1、手抄报内容以科学知识为主，健康向上，可与同学完成，
也可与家长完成。

2、报面设计美观大方，布局合理。

按年级组分别评出一、二、三等奖一、二、三名。

陈莉萍(三年级)、杨龙敏(四年级)、丁新娟(五、六年级)

幼儿园亲子游戏活动方案篇六

活动地点：万宁兴隆石梅湾

参加活动班级：大一班和大二班

组织人员：万宁快乐宝岛幼儿园全体教师

1、亲近并感受大自然的美好,萌发热爱家乡的良好情操。

2、孩子、家长共同分享亲子游戏的乐趣，加深亲子感情。

3、通过活动使孩子、家长、老师互动起来，增进情感，加强
家园间的沟通、交流，促进家园同步。

(一)、材料准备：

1、公共汽车 2 辆，“快乐宝岛幼儿园”字样的大旗帜一面
或横幅一副。

2、小蜜蜂话筒3个、哨子2个(队长配备)，照相机2个。



3、游戏材料：红色和蓝色的小旗帜2面，装潢纸修剪成的点
点红色、蓝色各15个，计分牌2张。

4、班主任打印班级幼儿名单，出发前和回来时都要进行点名。

(二)活动前需向家长沟通的事项：

1、为了使孩子能够更好地欣赏路边的风景，也为了减少幼儿
园的运输经费，各班老师建议有车的家长自驾车到目的地。

2、通知家长提前为孩子做好防晒、防暑工作，如：准备帽子
或遮阳伞、擦汗用的纸巾或毛巾、汗湿时更换的衣物。

3、通知家长自备饮用水、干粮、淘沙玩具(进行沙雕比赛时
使用，尽量人手一份)。

2、请家长为孩子准备1-2套衣服，以防汗湿时更换。

3、请家长自备干粮和水，活动过程中能为孩子补充体力。

4、我们会举行一个“堆沙堡”活动，请您和宝宝把可以淘沙
的工具带上。

5、请您带上防晒、防雨用具(如帽子、雨伞、毛巾)。

6、为了活动过程的安全，请家长们看护好自己的宝宝，尽量
不要离开集体。

7、活动过程中，需要您和宝宝合作完成任务，因此您需要穿
着便于活动的服装和运动鞋(尽量不要穿裙子和高跟鞋)。

8、不建议孩子下海游泳，所以请您一定要看护好孩子。

9、不能中途离开，如有事必须告知班主任老师。



10、活动当天，请孩子统一穿园服参加活动。

(备注：班级老师在活动前打印以上“家长须知”并粘贴在家
园共育栏，提醒每位家长过目，负责人另外准备一份贴在活
动现场。)

1、主持人：吴丽雅、符籽慧

2、总场地监督及看管家长、幼儿园物品人员：谭莎莎

3、摄影：彭燕(蓝队)钟玉(红队)

4、计分员：陈秋凡(蓝队)、杨芳燕(红队)

5、游戏调控人员：余洁璇(蓝队)、黄达瑜(红队)

6、活动中材料负责人：陈寒妮(蓝队)许辉玲(红队)

7、自由调配人员：黄剑兰(红队)、杨音妹(蓝队)

8、红队队长：黄达瑜;蓝队队长：余洁璇

1、当天下午3点整，参加活动的家长孩子和全体老师准时在
幼儿园内集合，3点20分开始出发。(自驾车家庭也在幼儿园
集合)。

2、旅途中教师可带动家庭间进行互动，促进彼此间感情，以
便游戏时能够更好地合作。

3、到达目的地后，余洁璇、黄达瑜选择并划分场地。

4、主持人组织家长和孩子排队，大一班为红对，大二班为蓝
队，建议每班分成两排。

5、主持人致辞向家长孩子问好，并讲解活动的有关要求及注



意事项。

6、其他工作人员各站其岗，准备游戏材料。

7、游戏负责人说明游戏规则，开始游戏，每项游戏结束后休
息10分钟(家长孩子可以吃自带来的干粮)。

8、游戏1：推小车，游戏2：背子传旗接力赛，游戏3：堆沙
堡比赛。

9、活动结束，主持人组织“环保小卫士”活动，清理活动现
场垃圾。

10、集中--点名--返园。

活动前后待办事件的人员分配：陈寒妮负责活动需要的计分
点点红色蓝色各48个可以请大班组有空的.老师协助。

幼儿园亲子游戏活动方案篇七

活动目标：通过开展包饺子、包馄饨、做寿司、包汤圆等活
动，培养幼儿动手能力，加强家长与子女之间的情感交流，
增加老师与家长之间的沟通机会，培养幼儿与父母或同伴共
同克服困难、夺取胜利的合作精神。

活动时间：暂定于20xx年4月中旬

活动地点：幼儿园多功能厅

参加对象：小一班幼儿和家长

活动主要负责人：班主任、部分家长

第一组(馄饨皮、馅)第二组(面粉、蔬菜汁、馅、擀面杖)第



三组(糯米粉、桂花酱、白糖)第四组(海苔、工具、糯米、胡
萝卜、黄瓜、香肠、肉松)

调料(盐、味精、醋、鲜酱油)

电磁炉、锅、勺子各三个，多功能插座，托盘，一次性手套，
桌布。

每户家庭自带一个碗一个勺子。

1.拟发活动通知。

2.全班家长和小朋友分成四组开展活动。第一组包馄饨，由
牟子浩、陈乐宜家长任组长;第二组包饺子，由李可馨、杨沁
琳家长任组长;第三组包汤圆，由叶思含、马欣然家长任组
长;第四组做寿司，由王沈涛、刘澳锦家长任组长。

3.馄饨组成员：牟子浩、陈乐宜、吕翼晨、刘梓彤、钱奕之、
徐瑞晨、陈俊彦

饺子组成员：袁齐康、李可馨、李思齐、步伊凡、徐康毅、
阚卓涵、杨沁琳、何岩宇

汤圆组成员：叶思含、陈炫、杨梓航、虞婧怡、马欣然、李
嘉艺、陆颖祺

寿司组成员：王沈涛、刘澳锦、朱泓勋、朱歆韵、李翼羽、
张宇恒、王雨茜、杨唐晗

4.活动所需材料由牟子浩、王沈涛两小朋友家长筹备。

5.集体品尝点心。

1. 宣读本次活动的意义



2. 介绍本次活动的流程

3. 亲子制作

4. 亲子分享点心

幼儿园亲子游戏活动方案篇八

活动方案的目标：

1、让小朋友们乐意与同伴、家长一起参加游戏活动，增进家
园、亲子情感。感受与父母、同伴共同活动的乐趣。

2、体验新年愉快、热闹的气氛。

幼儿园亲子活动方案的活动准备：

提前颁发通知，请家长安排好时间，准时参加活动。

展示内容：给动物穿衣、下雪了、穿木珠、给瓶宝宝喂饭。

在幼儿园亲子活动方案中还可以进行分班的游戏。如：

分班亲子游戏：

1、送彩球宝宝回家

目标：练习走、跑、蹲、站、抓的动作，提高幼儿全身动作
的协调性。 准备：红、黄、蓝、绿的纸箱各一个；红、黄、
蓝、绿的海洋球各十个。

幼儿园亲子活动方案将具体介绍它的玩法：（1）将海洋球四
散放在场地一圆圈内，幼儿和家长拿一个纸箱站在圆圈外的
场地上。游戏开始前家长请幼儿说说认认纸箱的颜色，准备
参加游戏。（2）活动开始后，请幼儿去捡和自己纸箱一个颜



色的球，家长站在纸箱边等待。若看见自己的孩子捡错了请
幼儿放回去重捡，一直到捡完球结束。 规则：一共为十个球，
以先捡完的幼儿获胜。

2、送水果

目标：体验与亲人、同伴一起游戏的快乐。

准备：自制的大树二棵，自制的水果图片若干

玩法：

（1）将大树上挂满水果并放在场地的一端（终点），家长和
孩子在场地的另一端（起点）面对面的站立，同时幼儿将自
己的脚踩在家长的脚上，家长用双手提住幼儿的双肩准备。

（2）游戏开始后，幼儿与家长一起往前走，到达果树后家长
抱起幼儿摘下一个水果，两人一起手拉手往回跑，以先回到
起点为胜。

规则：在前进的过程中幼儿的脚必须踩在家长的脚面上。

以上两个游戏两班可以交错进行。三、亲子游戏“找宝宝”
准备：每位家长自己准备一块纱巾玩法：家长蒙上纱巾站在
圆圈中间，幼儿坐在圆圈的兰色点子上。音乐声起家长就蒙
眼寻找自己的宝宝，音乐结束后家长拿掉纱巾，看看自己是
不是找对了宝宝。规则：宝宝不能发出声音或做任何动作来
表露自己在哪里。此游戏为两班一起玩。四、请园领导颁发
奖状。五、请一位老师扮成新年老人为幼儿分发新年礼物，
大家一起唱《新年好》，活动结束。

幼儿园亲子游戏活动方案篇九

1、通过组织幼儿外出活动，真正让幼儿走进大自然，开阔孩



子们的眼界，增强孩子们的团队意识，亲子园春游活动方案。

2、结合4月主题活动“小花园”，让幼儿感受春天的变化。

松江月圆园艺术园

教师(若干名)、幼儿(若干名)、家长(若干名)

周一(4月24日)

1、教师确定参观的路线

2、向各位家长做好通知工作，特别是小班的家长要求都能参
加，告知家长本次活动的目的以及配合的事项。

3、教师准备游戏及道具。

1、加强管理和监督措施。对各个环节的安全防范措施做到层
层落实，责任到人。

2、班级教师对幼儿进行春游活动安全教育，增强幼儿安全防
范意识和自我保护能力。

3、保健医生携带好急救用品。以防幼儿突发事情。

4、春游活动期间一切行动听指挥，准时出发，准时返校。

5、全体幼儿必须穿好校服。

6、参观。活动时要做到井然有序，教育幼儿不拥挤、不追跑、
不打闹。上、下车有序。在车上不能大声暄哗，不能将头和
手伸出窗外。

7、注意言行文明，爱护公物，不随地乱扔垃圾。



8、班主任在每一次集合时一定要清点好幼儿人数，确保幼儿
安全。

1、观察“松江月圆园艺术园”的树木、花草，感受春天的美
丽景色。

2、游戏活动：

集体活动：玩沙、参观大榕树、跳跳云、迷你长城、迷宫等

亲子游戏：

(1)揪“尾巴”

准备：“尾巴”若干

玩法：游戏开始时，一位家长和孩子各自将红色带的三分之
一塞进裤腰里，其余的部分拖在外面当“尾巴”。“尾巴”
不可太短，否则孩子不容易抓住。家长和孩子面对面站立，
同时数“一，二，三”，两人同时开始左右挪动，互相揪对
方的“尾巴”，先揪到“尾巴”的为胜。

(2)沙地寻宝

准备：各种“宝藏”若干

玩法：在沙地中已藏好“宝藏”，幼儿和家长组成一个寻宝
队，把沙地中的“宝藏”找出来，哪队找出来的最多为胜。

(3)袋鼠抱

玩法：8个家庭为一队，每队分成两组，面对面站立。幼儿学
袋鼠抱紧家长的头颈，双腿夹住家长的腰，家长不能用手抱
孩子。游戏开始，第一个家长跑向对面的家长，拍一下对面
家长的手，对面家长则跑至对面。哪队家长先跑完为胜。



为了让孩子们更好地亲近自然，领略春天美好的景色，体验
和家人一同游戏的快乐，实幼橄榄亲子园于3月31日上午开展
了以“亲亲自然，家园同乐”为主题的春游亲子活动。

在美丽的城北公园，孩子们在大人的陪同下兴致勃勃地游玩
着，欣赏着温暖的春天带来的愉悦，呼吸着大自然带来的清
新的气息。通过这次活动，一方面扩大了孩子们的视野，享
受到了亲子活动的快乐;另一方面，也使家长更进一步了解了
幼儿园的教育，加强了家园之间的联系和情感。


